

SHARE MARKET

8 JULY SUNDAY, 2018

Table with columns: S.No., Traded Companies, Total Share, Max. Price, Min. Price, CP Price, Diff. Rs. Lists various companies and their market performance.



हिमाल स्टील आणको भाउ (Himal Steel's share price table) with columns for company name, price, and change.

विन्ती मूल्य रू. प्रति किलोग्राम (Rhino 5000 price table) with columns for location, price, and change.

नेपाल राष्ट्र बैंक केन्द्रीय कार्यालय विदेशी विनिमय व्यवस्थापन विभाग (Nepal Rastra Bank exchange rate table) with columns for currency, rate, and date.

डलरको मूल्य उच्च हुँदा व्यापार घाटा बढ्यो

नेपाल समाचारपत्र काठमाडौं

नेपाली बजारमा अमेरिकी डलरको मूल्यवृद्धि हुँदा देशको व्यापारघाटा बढाए पनि वैदेशिक रोजगारीमा रहेकालाई भने फाइदा पुग्ने भएको छ।

घाटा बढेको छ। डलरको भाउ बढ्ने बित्तिकै सो आयातका ठेकेदारलाई दिनुपर्ने भुक्तानीमा समेत समस्या पर्ने देखिएको छ।

खर्चभन्दा बढी भइसकेको छ। आयातित वस्तुको भाउ बढेपछि आयातित वस्तुको भाउ बढ्ने र आन्तरिक बजारमा समेत त्यसले नकारात्मक प्रभाव पर्ने निश्चितप्राय देखिएको छ।



वर्षायामसँगै कालीगण्डकीमा स्टिमर सेवा अवरुद्ध

नेपाल समाचारपत्र पर्वत कालीगण्डकी 'ए' जलविद्युत् आयोजना निर्माणको क्रममा बनेको जलाशयमा सञ्चालित जल यातायात (स्टिमर सेवा) वर्षायामसँगै अवरुद्ध भएको छ।



तथा मालसामान ओसारपसार गर्दै आएका थिए। यातायातको पहुँच नभएको तीनवटै जिल्लाका त्यस क्षेत्रका लागि स्टिमर सेवा बन्दै गएको छ।

हिउँदको समयमा सहज रूपमा यातायात सेवा पाए पनि वर्षायामका तीन महिना भने सास्ती नै खेप्नुपर्ने अवस्था आएको न्यौपानेले बताउनुभयो।





PRESS RELEASE

एनआईसी एसिया बैंक र पुडेन्सियल इन्स्योरेन्स कम्पनीबीच सम्झौता

काठमाडौं, (नेस)

एनआईसी एसिया बैंक र पुडेन्सियल इन्स्योरेन्स कम्पनीबीच सम्झौता भएको छ। सम्झौताअनुसार अब बैंकका ग्राहकले २२५ वटै शाखाबाट पुडेन्सियल इन्स्योरेन्स कम्पनीको निर्जीवन बीमा पोलिसीहरू खरिद गर्न सक्नेछन्।



उक्त सम्झौतापत्रमा बैंकको तर्फबाट बैंकका काम प्रमुख कार्यकारी अधिकृत रोशनकुमार न्यौपाने र इन्स्योरेन्स कम्पनीको तर्फबाट प्रमुख कार्यकारी अधिकृत वीरकृष्ण महजनले हस्ताक्षर गर्नुभयो। यसैबीच एनआईसी एसिया बैंकले संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्वअन्तर्गत बैंकको वित्तीय सहयोगमा उग्रचण्डी भगवती मन्दिर नाला, काभ्रेपलाञ्चोकमा जडान गरिएको सोलार बत्ती तथा सीसी टिभी क्यामेरा उग्रचण्डीनाला समाजलाई हस्तान्तरण गरिएको छ। पूर्वप्रधानमन्त्री माधवकुमार नेपाल, सूचना तथा सञ्चारमन्त्री गोकुल बास्कोटालगायतको उपस्थितिमा बैंकका काम प्रमुख कार्यकारी अधिकृत रोशनकुमार न्यौपानेले उग्रचण्डी नाला समाजलाई उक्त सोलार बत्ती तथा सीसी टिभी क्यामेरा हस्तान्तरण गर्नुभएको छ। यिनीहरूले

बैंकको २२५ शाखा, २१८ एटीएम, १४ वटा एक्सटरेन्सन काउन्टर एवम् ११ वटा शाखासहित बैंकिङ इकाईमार्फत बैंकिङ सेवा प्रदान गर्दै आएको छ। बैंकको वासलातको आकार १७६ अर्बभन्दा बढी पुगेको छ भने कुल निक्षेप करिब १५० अर्ब तथा कुल कर्जा लगानी १२० अर्ब रहेको छ।

ज्योति लाइफ इन्स्योरेन्सद्वारा सहयोग

ज्योति लाइफ इन्स्योरेन्सद्वारा सहयोग



ज्योति लाइफ इन्स्योरेन्सले हार्टबिटसंगको सहकार्यलाई अघि बढाएको छ। हार्टबिट फाउन्डेसन सडक बालबालिकाहरूको लागि शिक्षा र कलाको विषयमा काम गर्ने एक गैरसरकारी संस्था हो। संस्थाले सडक बालबालिकालाई हाउस अफ प्यालेट्सको भ्रमण गराइएको थियो, जहाँ उनीहरूले उनीहरूको खुशी र माया भनेको कस्तो हुन्छ भन्ने आफ्नो विचारमा रङ भरिका थिए। सो रङमय सन्ध्या नायक राजेश हमालले उनीहरूको हौसला बढाइदिनु भएको थियो। यसरी कोरिएका चित्रलाई शुभकामना कार्ड मार्फत गरी वितरण गरिएको थियो भने ज्योति लाइफको क्यालेण्डरमा समेत प्रयोग गरिएको थियो। हार्टबिट फाउन्डेसनलाई थप सहयोग स्वरूप ज्योति लाइफले उनीहरूको आफ्नै कोरेका तस्वीरहरू भएको क्यालेण्डरका साथै टेबल, मेचहरू पनि प्रदान गरेको छ।

सन्राइज बैंकको नयाँ शाखा धनकुटा



सन्राइज बैंकले धनकुटा जिल्लामा शाखा विस्तार गरेको छ। बैंकले धनकुटा बजारमा ८९औं शाखाको स्थापना गरेको हो। सबै क्षेत्र र वर्गसम्म बैंकिङ सेवाको पहुँच पुऱ्याउने उद्देश्यले बैंकले ८९ वटा शाखा, २२ वटा शाखासहित बैंकिङ सेवा ३ वटा एक्सटरेन्सन काउन्टर, सय वटा एटीएममार्फत ४ लाखभन्दा बढि ग्राहकहरूलाई सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ।

लुम्बिनी विकास बैंकको शाखा थिमिमा

लुम्बिनी विकास बैंकले भक्तपुरको मध्यपुर थिमिमा नयाँ शाखा सञ्चालनमा ल्याएको छ। उक्त शाखा नेपाल राष्ट्र बैंकका डेपुटी गभर्नर शिवराज श्रेष्ठले उद्घाटन गर्नुभयो। उक्त समारोहमा सम्बोधन गर्दै डेपुटी गभर्नर श्रेष्ठले बैंकहरूले शाखा विस्तारसँगै सुशासन कायम राख्दै बैंकिङ सेवालाई समय सापेक्ष प्रतिस्पर्धी बनाउनुपर्ने बताउनुभयो। कार्यक्रममा बैंकका काम प्रमुख कार्यकारी अधिकृत उमेश रेग्मीले पनि सम्बोधन गर्नुभएको थियो।

पुँजी बजारले मौद्रिक नीति पखिँयो

नेपाल समाचारपत्र काठमाडौं

अधिल्लो साताको अन्तिम कारोबार दिन नेपाल स्टक एक्सचेंज (नेप्से) ३६ दशलम्ब शुन्य १ अंकले बढेसँगै त्यस साता नेप्से परिसूचकमा ३१ दशमलव ८८ अंकको वृद्धि भएको थियो। शेयर बजारका लागनीकर्ताले निरन्तर गुमाइरहेका बेला साताको अन्तिम कारोबारमा उच्च वृद्धि भएपछि लागनीकर्तालाई उत्साहित बनाएको थियो। धेरै समयपछि पुँजी बजारमा देखिएको हरियालीले लागनीकर्तालाई उत्साहित बनाएको थियो। तर, यस साताको पहिलो दिन आइतबार नेप्से परिसूचक उत्साहित हुनुपर्ने खालको नभए तथा निराश हुने अवस्था पनि देखिएन। यस दिन शुन्य दशमलव २ अंकले परिसूचकमा गिरावट आएको छ। आर्थिक वर्षको अन्त्य, ब्याजदरमा आएको उतारचडावले शेयर बजारका लागनीकर्तालाई अचेतेको छ। यस वर्ष लागनीकर्ताले ३ खर्बभन्दा बढी पुँजी गुमाएका छन् भने नेप्से परिसूचक १२ सयभन्दा तलसम्म पुग्यो। अहिलेको केही सुधार हुने क्रममा देखिएको छ। यद्यपि, यसको स्थायित्व कति हुन्छ भन्ने विषयमा अहिले नै टुक्क अवस्था छैन।



शेयरको वेटेज, मार्जिन ल्यान्डिङमा पुरावलोका हुने अपेक्षा यतिबेला पुँजी बजारमा रहेको छ त्यसैले त लागनीकर्ता अहिले 'पर्ख' र 'हेर'को अवस्थामा छन्। त्यसबाहेक वाणिज्य बैंकहरूलाई ब्रोकर लाइसेन्स दिने विषय पनि व्यापक उठिरहेको सन्दर्भमा त्यसको प्रभाव पुँजी बजारमा परेको छ। अर्कोतर्फ नेपाल धितोपत्र बोर्डले पुँजी बजारलाई नियमन गर्ने वार्षिक योजना र नीति ल्याउने तयारीमा रहेका कारण पनि बजारमा त्यसको प्रभाव पर्ने देखिन्छ। मौद्रिक नीतिमा पुँजीबजारलाई सम्बोधन गर्न दबाव दिन लागीकर्ताहरू राजनीतिक लडिडमा समेत लागेका छन्। यसै सन्दर्भमा नयाँ वर्ष लागेपछि पुँजी बजारमा तुलनात्मक रूपमा बढी सुरक्षित मानिएको वित्तीय क्षेत्रले पनि उच्च अंकले घटेको तथ्यांक छ। साढे २ महिनाको अवधिमा वाणिज्य बैंक समूहमा सय रुपियाँभन्दा बढी गुमाउने एभरेष्ट बैंक र स्ट्यान्डर्ड चार्टर्ड बैंकको रहेको छ। वर्षको शुरुदेखि गुमाउनेको सूचीमा २५ वटा बैंक रहेका छन्। बाँकी २ वटा कम्पनीमा लक्ष्मी बैंकको शेयर मूल्य सामान्य बढेको छ भने मेगा बैंक नेपालको धेरै समयपछि कारोबार शुरू भएको थियो।

पुँजीगत खर्चको स्थिति निराशाजनक

लमजुङ, (नेस) चालू आवमा जिल्लाको पुँजीगत बजेटको खर्चको स्थिति निरासाजनक रहेको छ। असार २४ गतेसम्म ६० प्रतिशत पनि खर्च हुन नसकेको स्थितिले त्यस्तो पुष्टि गरेको हो। चालू आवमा चालू खर्च १५ प्रतिशत हुँदा पुँजीगत खर्च ५६ प्रतिशत हाराहारी मात्र हुन गएको कोष तथा लेखा नियन्त्रण कार्यालय लमजुङले जनाएको छ। लमजुङ जिल्लाका लागि चालू आवको लागि स्वीकृत चालूतर्फ ५ अर्ब ७ करोड १० लाख ७९ रुपियाँ रहेकोमा ४ अर्ब ८१ करोड १० लाख ६४ हजार ५८९ खर्च भएको जिल्ला कोष तथा लेखा नियन्त्रक किशोरकुमार श्रेष्ठले बताउनुभयो। उहाँका अनुसार पुँजीगत खर्चतर्फ १५ करोड १६ लाख २४ हजार स्वीकृत भएकोमा ५३ करोड ५४ लाख ६९९ रुपियाँ खर्च हुने स्थिति छ। गत आर्थिक वर्षमा चालू पुँजीतर्फ ८८ प्रतिशत र पुँजीगत खर्चतर्फ ७८ प्रतिशत खर्च भएको कोष तथा लेखा नियन्त्रण कार्यालय लमजुङले जनाएको छ। यसैगरी राजस्व संकलनतर्फ १७ करोड ६४ लाख ९५ हजार ९०९ रुपियाँ संकलन भएको छ। गत आवको कुल अवधिमा १७ करोड ८३ लाख ४८ हजार ४७६ रुपियाँ संकलन भएको कोष नियन्त्रक श्रेष्ठले बताउनुभयो। राजस्व संकलन कार्य जिल्ला भरको हुने र यस कार्यालयमा रेकर्ड मात्र रहने हुनाले त्यसको लक्ष्य निर्धारण नहुने प्रमुख कोष नियन्त्रक श्रेष्ठले जानकारी दिनुभयो। यसैबीच लमजुङको मस्याङ्दी गाउँपालिकाले आर्थिक वर्ष २०७५/७६ का लागि करिब ३९ करोडको बजेट विनियोजन गरेको छ। सो बजेटलाई गाउँसभाले पारित गरेको छ। गाउँ सभामा यसअघि स्वीकृत गरेको गाउँपालिकाको नीति तथा कार्यक्रम अनुरूप ३८ करोड ८९ लाख ७९ हजार ३३४ रुपियाँको बजेट ल्याएको गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष होमबहादुर विश्वकर्माले बताउनुभयो। उहाँका अनुसार आन्तरिक आयतर्फ ३६ लाख, सिनो हाइड्रो सगरमाथा पावर कम्पनीबाट प्राप्त २३ लाख ५५ हजार, अधिल्लो आव २०७४/७५ को नगद मौज्दात ३ करोड उल्लेख छ। पुँजीगततर्फ १३ करोड ४१ लाख ९४ हजार ३३४ रुपियाँ विनियोजन गरिएको छ। सो बजेट अनुसार सरकारको वित्तीय समानीकरण अनुदान ७ करोड २४ लाख, प्रदेश सरकारको वित्तीय समानीकरण अनुदान एक करोड १० लाख ५० हजार, सरकारको राजस्व बाँडफाँडबाट ६ करोड ७७ लाख ४० हजार, प्रदेश सरकारको राजस्व बाँडफाँडबाट २८ लाख ९९ हजार ३३४ रुपियाँ रहेको छ। पुँजीगततर्फको सामुदायिक भवन तथा अन्य भवन निर्माणका लागि भवन निर्माण शीर्षकमा एक करोड ३० लाख ८८ हजार रुपियाँ विनियोजन गरिएको छ। ट्याक्टर खरिद, एम्बुलेन्स खरिद जस्ता सवारी साधन खरिदमा ४० लाख, स्काभेटर खरिदमा ५० लाख सहित मेसिनरी तथा औजारमा ६२ लाख रुपियाँ विनियोजन गरिएको उपाध्यक्ष विकको भनाइ छ।

भदौ तेस्रो साता फर्निचर तथा फर्निचिङ एक्स्पो हुने

नेपाल समाचारपत्र काठमाडौं

फर्निचर तथा फर्निचिङ एक्स्पो आगामी भदौ १४ गतेदेखि काठमाडौंको भुक्तुटीमण्डपमा आयोजना हुने भएको छ। सोमबार काठमाडौंमा पत्रकार सम्मेलन गरी एक्स्पोको आयोजक संस्था नेपाल फर्निचर्स तथा फर्निचिङ संघले यस्तो जानकारी दिएको हो। एक्स्पोको छैटौँ संस्करण फर्नेक्स २०१८ लाई होम डेकोर विशेष बनाइने संघले जनाएको छ। बढ्दो आधुनिक जीवनशैलीसँगै बढ्दै गएको इन्टेरियर डिजाइनका लागि एक्स्पो उचित गन्तव्य हुने बताइएको छ। एक्स्पोको व्यवस्थापन इभेन्ट सोलुसन प्रालिले गर्ने बताइएको छ। किचन, बेडरूम, बाथरूमका साथै आउटडोर फर्निचर, इन्टेरियर डिजाइनर, कापेट, मार्बलगायत सामग्री प्रदर्शनीको मुख्य आकर्षण रहने आयोजकले बताएका छन्। यसैगरी कापेट, पर्दा, म्याट्रेस, डेकोरेसन सामग्री, होम डेकोर, अफिस फर्निचर, होम अप्लाइन्सेज, मेसिनरी औजारका साथै वास्तुसँग सम्बन्धित उत्पादन प्रदर्शनीको आकर्षण बन्ने आयोजकले जनाएको छ। प्रदर्शनीमा फर्निचरको प्रदर्शनी मात्र नगरी त्यसका उपयोगिता, प्रयोग विधि, बनोटका बारेमा पनि अवलोकनकर्तालाई जानकारी गराउने आयोजकको भनाइ छ। यसका अलावा फर्निचिङ व्यवसायमा आधुनिक प्रविधि भित्र्याउँदै

तथा फर्निचिङका उत्पादनको प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यले विगत सन् २०१२ देखि नियमित रूपमा एक्स्पो आयोजना हुँदै आएको छ। नेपालमा वर्षेनी फर्निचर तथा फर्निचिङका उत्पादनको ३० अर्ब रुपैयाँबराबरको कारोबार हुने गरेको छ।



Advertisement for HBL Himal Savings Account. It features a young boy and girl in school uniforms. Text includes: 'SEE SPECIAL', 'Double your Score on Savings, Now!', 'Start with just Rs. 1000 and we would add Rs. 1000 more.\*', 'Himal Saving Account for SEE appeared students with attractive features.', 'Minimum Balance Zero • Initial Deposit NPR 1,000/-', 'Attractive Interest Rate • Free Cheque Book (upto 12 leaves)', 'Free Debit Card (One year Subscription only)', 'Accidental Death Insurance up to NPR 5,00,000/- \*', 'Deposit Protection up to NPR 2,00,000/-', '#Special Attraction: Applicable to SEE students with A+ score'. HBL Himalayan Bank Ltd. logo is also present.